
Tentamen Kansrekening II voor BWI

18 augustus 2004, 13.30 -16.30

• Dit tentamen bestaat uit 6 opgaven. Er zijn 44 punten te behalen, het
eindcijfer wordt gegeven door (5 + behaalde punten)/4,9.

• Geef een toelichting bij je antwoorden!

• Het gebruik van zelf meegebrachte handgeschreven formulebladen is toege-
staan (maximaal 14 A4-tjes, enkelzijdig beschreven).

• Het gebruik van een rekenmachine is toegestaan, integralen mogen hier
echter niet mee worden uitgerekend.

1. Laat X en Y onafhankelijke continue stochasten zijn met respectievelijke
dichtheidsfuncties

fX(x) =

{

2x als x ∈ [0, 1],
0 anders

en

fY (y) =

{

e−y als y ≥ 0,
0 anders.

(a) (3 punten) Bereken de (cumulatieve) verdelingsfunctie van X.
(b) (3 punten) Bereken de variantie van X.
(c) (4 punten) Bereken de dichtheidsfuntie van Z = X + Y .

2. Laat X en Y continue stochasten zijn met gezamenlijke dichtheidsfunctie

fX,Y (x, y) =

{

1

8
als x ≥ 0, y ≥ 0 en tevens x + y ≤ 4,

0 anders.

(a) (3 punten) Laat zien dat de marginale dichtheidsfunctie van X gegeven wordt
door

fX(x) =

{

1

8
(4 − x) als x ∈ [0, 4],

0 anders.

(b) (3 punten) Zijn X en Y onafhankelijk? Waarom?
(c) (4 punten) Bereken de covariantie tussen X en Y .



3. De continue stochasten X en Y hebben een gezamenlijke dichtheidsfunctie die
gegeven wordt door

fX,Y (x, y) =

{

xe−xy als 1 ≤ x ≤ 2 en y ≥ 0,
0 anders.

(a) (4 punten) Bereken E(Y/X).
(b) (3 punten) Laat zien dat X uniform verdeeld is op het interval [1, 2].
(c) (4 punten) Bereken, voor 1 ≤ x ≤ 2, E(Y |X = x).

4. (4 punten) De stochasten V en W zijn onafhankelijke normaal verdeelde
stochasten met E(V ) = 3, Var(V ) = 9, E(W ) = 5 en Var(W ) = 16. Druk
P (V − W > −1) uit in de standaard normale verdelingsfunctie Φ en geef een
benadering van deze kans met behulp van tabel 5.1 (zie bijlage).

5. (4 punten) De stochast X heeft een moment-genererende functie die voor
|t| < 1 gegeven wordt door

MX(t) =
1

1 − t2
.

Bereken de variantie van X.

6. (5 punten) Een tentamen bestaat uit 50 meerkeuze vragen. Bij elke vraag
moet een keuze gemaakt worden uit vier mogelijke antwoorden, waarvan één ant-
woord het juiste is. Een student heeft het tentamen niet geleerd en besluit alle
antwoorden te gokken. Voor i ∈ {1, . . . , 50} schrijven we Xi = 1 als de student
de ide vraag juist beantwoordt en Xi = 0 indien hij een onjuist antwoord geeft.
Je mag aannemen dat de Xis onafhankelijk van elkaar zijn en dat voor alle i,
P (Xi = 0) = 3

4
en P (Xi = 1) = 1

4
.

De student zal slagen voor het tentamen als hij minstens dertig vragen goed be-
antwoordt. Benader, met behulp van de centrale limietstelling, de kans dat de
student slaagt. Druk je antwoord eerst uit in de standaard normale verdelings-
functie Φ en geef daarna een benadering met behulp van tabel 5.1 (zie bijlage).


